



INSPECȚIA MUNCII
INSPECTORATUL TERITORIAL DE MUNCĂ HARGHITA

Comunicat de presă

REZULTATELE ACTIVITĂȚII ITM HARGHITA

MAI 2024

În luna **MAI 2024**, la agentii economici din județul Harghita, s-au efectuat un număr de **100** controale în domeniul relațiilor de muncă și **45** controale în domeniul securității și sănătății în muncă. În această perioadă, la efectuarea controalelor au participat, în medie, **8** inspectori de muncă din cadrul Compartimentului Relații de muncă și muncă nedeclarată și **2** inspectori de muncă de la Securitate și Sănătate în Muncă. Din numărul total de angajatori verificați, pentru neconformitățile constatate de inspectorii de muncă, au fost sancționați **49** angajatori, din care:

- **44** angajatori în domeniul relațiilor de muncă și muncă nedeclarată, din care **1** angajator utilizează o persoană fără forme legale de angajare, **1** angajator depistat cu muncă subdeclarată, utilizând **2** persoane cu salariul subdeclarat.

- **5** angajatori în domeniul securității și sănătății în muncă.

În total, au fost aplicate **90** sancțiuni, din care **18** amenzi contravenționale, valoarea totală a amenzilor fiind de **111.000 lei**, din care:

- **81** sancțiuni în domeniul relațiilor de muncă și muncă nedeclarată, valoarea totală a amenzilor fiind de **86.000 lei**.

- **9** sancțiuni în domeniul securității și sănătății în muncă, valoarea totală a amenzii fiind de **43.000 lei**.

Sanctiunile au fost aplicate pentru următoarele neconformități constatate din punct de vedere al relațiilor de muncă:

În domeniul Relațiilor de muncă sancțiunile au fost aplicate pentru următoarele neconformități: persoană depistată fără forme legale de angajare; persoane depistate cu salariu subdeclarat; netransmiterea în Registrul General de Evidență al Salariaților, în termenul legal a elementelor contractului individual de muncă; nerespectarea prevederilor legale privind repausul săptămânal; lipsa evidenței orelor de muncă; regulamente interne incomplete; dosare de personal incomplete; nerespectarea prevederilor legale în ceea ce privește munca în schimburi; neinformarea ITM privind utilizarea muncii de noapte.

În luna mai 2024, au fost comunicate **8** evenimente/accidente la locul de muncă, care sunt în curs de cercetare în vederea stabilirii cauzelor și împrejurărilor în care s-au produs.

-**74.663** de contracte active din care **72.508** contracte cu normă întreagă și **11.184** contracte cu normă parțială. Tot în această perioadă s-au înregistrat la ITM Harghita, **40** contracte colective de muncă, din **652** active.

Daniela BORTOȘ
Consilier juridic